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K realizaci závěrů XIV. sjezdu KSČ 
v oblasti tankového a automobilního 

technického zabezpečení
Bezprostředně po skončení historického XIV. sjezdu KSČ začali jsme se 

v našem pracovním kolektivu vážně zabývat tím, jak budeme plnit jeho závěry.
К dosahování nových pronikavých výsledků i v naší odborné oblasti vidíme 

na prvním místě, v souladu se závěry XIV. sjezdu, rozvoj stranlckopolitické 
práce, který by vedl к upevnění vedoucí úlohy KSČ v armádě. Mobilizace stra­
ny, jako hlavní bojové síly celého pokroku je klíčovou otázkou. O tom nás 
velmi názorně poučila poslední léta. Strana usiluje ó vysokou úroveň své ideo­
vé, organizační a akční jednoty, o angažovanost každého člena za realizaci 
politiky své strany, za podstatné prohloubení vlivu strany na všechny pracu­
jící. Cesty к tomu jsou ukázány ve sjezdových dokumentech. Důsledně bojovat 
proti formalismu, zvyšovat stranickou kázeň bez ohledu na funkce a osoby, 
zvyšovat také odpovědnost za realizaci politiky strany na svém úseku, za boj 
proti tzv. objektivním potížím, proti nepořádkům a nedostatkům, proti líbivé 
politice a prosazováni místních zájmů na úkor společnosti apod. Armáda je 
mocenský nástroj dělnické třídy, jako vedoucí síly společnosti vedené stranou. 
Mnoho z toho, co se týká nároků na práci členů strany, plně platí i na její 
základní jádro, tj. vojáky z povolání a občanské pracovníky vojenské správy.

Vzhledem к tomu, že oblast tankového a automobilního technického zabez­
pečení má vševojskový charakter a prostupuje celou ČSLA, je nezbytné, aby 
připravovaná opatření a jejich realizace neměla uzavřený, úzce odborný cha­
rakter. Resortnost, přehnaná do odborné omezenosti a izolovanosti, může i při 
vysokém pracovním úsilí, i při vysoké snaze o zlepšování výsledků dosáhnout 
pouze dílčích výsledků. V některých případech může způsobit i škody a neúspě­
chy. Platí to jak v pojetí přístupu velitelů a štábů к technické problematice 
v ČSLA, tak i v práci technických orgánů všech stupňů. Dnes technika prostu­
puje celým životem vojsk. S technikou žije voják od časného rána do pozdního 
večera, v parku, na učebnách, na cvičištích, i na taktických cvičeních. Technic­
ký orgán, který chce dosáhnout dobrých výsledků, musí dokonale rozumět všem 
oblastem činnosti vojsk. Úroveň stavu techniky přímo závisí i na morálně poli­
tických kvalitách vojáků, na úrovni kázně, pořádku a organizovanosti života, 
na úrovni řízení a metodiky přípravy vojsk spojených s technikou, stejně jako 
na úrovni činnosti orgánů a prostředků technického zabezpečení. Proto tech­
nický orgán, má-li v souladu s linií strany dosahovat úspěchy ve své oblasti,
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se nemůže aktivně nepodílet na rozvoji stranickopolitické práce, na politickový- 
chovné činnosti, na plánování a přípravě opatření bojové přípravy vojsk, upev­
ňování kázně, pořádku a organizovaného chodu služby u své jednotky, útvaru, 
svazku a svazu.

S upevňováním vedoucí úlohy strany v armádě plně souvisí upevňování ne­
dílné velitelské pravomoci. Myslím, že upevňování nedílné velitelské pravomoci 
spolu s výchovou náročných velitelů a odborných náčelníků s pevnou vůlí, plně 
oddaných věci socialismu a KSČ, je jeden z nejdůležitějších požadavků dneška.

Pro zvýšení odolnosti vojsk, jejich bojové síly, mají velký význam právě 
morální, bojové a charakterové vlastnosti velitele a náčelníka, jejich příklad- 
nost, pevné velení i pevné řízení odborných úseků, jejich vysoké vojenské, 
odborné a politické znalosti i umění stmelit vojáky.

To co platí o jednotlivých funkcionářích, platí i o postavení jednotlivých 
stupňů velení včetně MNO a v něm i našeho úseku. Autorita každého stupně 
velení i odborného řízení se musí opírat o příkladné plnění svých povinností 
i směrem к podřízeným, stejně tak jako o jejich náročné řízení a poskytování 
pomoci. Nemyslím, že v tomto je všechno v pořádku. Setkáváme se i s případy 
zlehčování autority a práce vyšších stupňů velení, stejně jako svádění veškeré 
viny na nedostatky na podřízené stupně apod. I když jsou to případy ojedinělé, 
přesto se najdou, a upevňování kázně, pořádku a plnění úkolů neprospívají. 
Vždyť narušovat tyto vztahy, stejně jako vztahy mezi jednotlivými funkcionáři, 
to byla jedna z taktik pravice v úsilí o rozbití armády. Připomeňme si útoky 
na to, aby velitelé a náčelníci nebyli voleni do stranických funkcí, kolik po­
mluv a útoků z různých míst a od různých funkcionářů bylo vedeno proti 
ministerstvu národní obrany, Hlavní politické správě apod.

Mnoho se ve vztazích změnilo к lepšímu. Jistě tomu napomohla i uskuteč­
něná očista v armádě. I uplatňování sjezdové zásady, že na funkcích nemohou 
setrvávat ti, kteří neprokazují politickou zralost a nestačí na úkoly, přispěje 
ke zkvalitnění velení a upevnění autority jednotlivých stupňů velení. Techničtí 
orgánové jistě i v tomto směru budou nadále usilovat o dobré soudružské a slu­
žební vztahy a jejich upevňování v souladu s normami socialistické armády.

XIV. sjezd určil za zásadní otázku obnovování a upevňování jednoty strany 
a lidu, prohloubení politickomorální jednoty naší společnosti. Plnění tohoto 
úkolu v rámci celé naší společnosti má nepochybně rozhodující vliv na obranu 
naší vlasti i obranu věci socialismu. Významnou úlohu v tomto úsilí má i mo­
rálně politická výchova všech příslušníků ČSLA a v ní morálně politická výcho­
va vojáků základní služby. Ani toto nemůže být jenom resortní záležitostí veli­
telských a politických orgánů a stranických organizací. Výcvik vojsk, celé 
prostředí života a práce vojáků musí mít výchovný vliv a musí být zaručen 
soulad mezi tím, co se vojáci učí, jak se to učí, jak se to uplatňuje v praktic­
kém životě vojsk a co vidí u vojáků z povolání, ať je to ve výcviku, v režimu 
života, v parkové službě, organizovanosti údržby techniky, hospodárnosti apod. 
Techničtí orgánové ČSLA к dosažení úspěchů v práci se musí aktivně na morál­
ně politické výchově podílet a zabezpečovat, aby celý systém provozu, parkové 
služby, řízení práce lidí s technikou byl plně v souladu s platnými řády a před­
pisy.

Ve sjezdových dokumentech se hodně hovoří o nezbytnosti stranické kázně, 
odpovědnosti, angažovanosti za věc strany. Jedním ze základních principů vý­
stavby socialistické armády je přísná centralizace velení a pevná vojenská 
kázeň. Tyto požadavky ještě více pozoruhodně zvyšují význam. Rovněž
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zvláštnosti moderní bojové techniky pozoruhodně zvyšují význam vojenské 
kázně. Technika sama vyžaduje přesnost, pořádek, přísné zachovávání zásad 
stanovených к její obsluze a používání. Sebemenší liknavost, nerozhodnost, po­
malost, zakolísání, nedodržování stanovených zásad a jiné projevy nekázně 
mohou vážně oslabit bojeschopnost vojsk. Nekázeň v obsluze a údržbě tech­
niky, narušování pravidel bezpečného provozu vede к haváriím a katastrofám, 
vyřazování lidí i techniky. Mimořádných událostí v provozu automobilů, obrně­
ných transportérů i tanků je v ČSLA velmi mnoho. Ztráty na zdraví a životech 
jsou velké a škody, vznikající na vojenské technice a materiálu, jdou do desí­
tek miliónů Kčs. Podílet se aktivně na upevňování vojenské kázně, pořádku, 
organizovanosti a pořadovosti, zabezpečovat kázeň v provozu a údržbě vojen­
ské techniky apod., je také jedna z vážných oblastí, ve které i techničtí orgá­
nové musí realizovat závěry XIV. sjezdu.

V rezoluci XIV. sjezdu je věnována mimořádná pozornost kádrové práci. 
Správný výběr, dobrá příprava a účelné rozmisťování kádrů rozhoduje o úspě­
chu. Důležitou součástí přípravy vojenských kádrů, i velitelských, stranickopoli- 
tických a štábních pracovníků, musí být v daleko větší míře než dosud neustálé 
a houževnaté úsilí o plné zvládnutí vojenské techniky a získávání technických 
znalostí. Stejně jako výchova vojsk nemůže být resortní záležitostí politických 
pracovníků, stejně jako úsilí a upevnění kázně a organizovanosti nemůže být 
záležitostí jen velitelských kádrů, tak i celé úsilí o zvládnutí vojenské techniky, 
její řádnou údržbu a řádné hospodaření s ní, nemůže být záležitostí jen tech­
nických orgánů. Zkušenosti ukazují, že tam, kde existuje i v této oblasti družné 
úsilí velitelských, technických, štábních a stranickopolitických orgánů, tam 
jsou i dobré výsledky. Proto se také mnohé svazky mohly pochlubit tím, že šly 
vstříc XIV. sjezdu s dobrým a výtečným technickým stavem, s poklesem mimo­
řádných událostí v provozu apod.

V tankové a automobilní technické službě plánujeme postupně, ale intenzív­
ní doplňování chybějících vojáků z povolání. Počítáme s vyzvedáváním mladých 
kádrů do řídících funkcí, s rozšířením organizovaného vzdělání technických 
orgánů. Připravujeme kádrové posílení vojenských škol apod.

V oblasti hospodářské politiky strany XIV. sjezd velmi důrazně znovu roze­
bírá skutečnost: „Vyčerpanost extenzívních zdrojů vyžaduje založit další vývoj 
výroby plně na růstu produktivity práce, na výraznějším obratu ve vývoji mate­
riální a energetické náročnosti výroby a ve využívání základních fondů." 
Při tvorbě pětiletých a dlouhodobých plánů rozvoje ČSLA se ukazuje i v naší 
oblasti, že možnosti extenzívního růstu jsou vyčerpány. I u nás vystupují do 
popředí takové pojmy, jako je bojová efektivnost, produktivnost a efektivnost 
výcviku, různá kritéria hospodárnosti, zpřísňování hospodaření s km a PHM, 
úzkoprofilovými výrobky národního hospodářství, jako jsou pneumatiky, aku­
mulátorové baterie, náhradní díly apod. Tak je tomu i na jiných úsecích. Pojem 
komplexní racionalizace si musí prorazit významné místo i v CSLA. Jde o sou­
bor takových racionalizačních opatření, která by při využití současných fon­
dů — lidských, technických, materiálových, finančních, investičních aj., vedla 
ke zvýšení produktivity práce i v ČSLA, především v oblasti přípravy vojsk 
a štábů, zabezpečení bojové pohotovosti vojsk, v oblasti údržby a oprav vojen­
ské techniky, materiálně technického zásobování, v celé technické základně 
ČSLA, v oblasti vojenského školství, vývoje, výzkumu a výroby vojenské tech­
niky apod. Na úseku tankového a automobilního zabezpečení a naší bojové 
přípravy vidíme tento úkol v celé jeho šíři.
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V oblasti technického výcviku budeme pokračovat v komplexní modernizaci 
výcvikové základny. Máme v této oblasti dobrý začátek. Řešili jsme zvýšení 
pedagogických kvalit velitelů a učitelů. Začali jsme zavádět do masového 
používání nové progresivní prostředky a metody výcviku a výuky. Podařilo se 
v krátké době zavést masově programovanou výuku do základního technického 
výcviku řidičů tanků a automobilů. Útvarům byly dodány soupravy učeben 
učících strojů. Dodáváme také moderní učebny technického výcviku. Máme 
velké plány do budoucna. Vždyť dosud zaostává úroveň materiálního zabezpe­
čení řidičského výcviku. Soudobé tanky, obrněné transportéry i automobily, 
jejich průchodnost, manévrovost, schopnost překonávat vodní toky, vést boj 
ve dne i v noci a jejich masovost, vyžadují řidičský výcvik modernizovat, vy­
budovat dobré tankodromy, OT-dromy a autodromy, vybudovat vodní cvičiště, 
zkonstruovat řidičské trenažéry a vyhodnocovací zařízení. Tím zdokonalit vý­
cvik, šetřit čas a techniku, zlevnit celý výcvik.

Pracujeme na projekci moderního řidičského a vyhodnocovacího zařízení. 
Vyvíjíme nový tankový řidičský trenažér, jež je schopen nahradit při nácviku 
úkonů v plném rozsahu skutečný tank a ušetří minimálně 1/6 proběhu km. 
Předpokládáme vyvinout a zavádět do výcviku trenažér i na nákladní automo­
bily a perspektivní bojovou techniku.

Mimořádnou pozornost musí věnovat všechny stupně velení investiční a své­
pomocné výstavbě tankodromů, řidičských a vodních cvičišť. Bezprostředním 
úkolem je vybudovat výcvikové základny pro základní centralizovaný výcvik 
řidičů ОТ a počítat s vybudováním výcvikové základny pro osádky nové tech­
niky.

Komplexní racionalizaci musíme měnit rovněž na racionalizaci provozu 
techniky, jejího ošetřování a oprav, vedoucí ke zlepšení péče o techniku, hos­
podárnějšímu provozu a úsporám lidské práce a času. Velkou pozornost je nut­
né věnovat v souladu se závěry XIV. sjezdu neinvestičním faktorům racionali­
zace. V provozu vojenské techniky jsou to zejména důkladná organizace a kon­
krétní řízení práce lidí při ošetřování techniky, důsledné sladění výcviku s pro­
vozem techniky s cílem zvýšit proběh km na jeden výjezd a omezit počet vý­
jezdů, lépe využívat pracovní dobu opraven к práci na technice (nedosahuje 
ani 50 °/o). Konkrétní řízení prací a kontrola její kvality v průběhu a po skon­
čení jsou mimořádně významné. Naši mladí vojáci jsou pracovití, mají zájem 
o techniku, pracují obětavě, ale nemají dostatek zkušeností, učí se znát techni­
ku. A tu rada, pomoc, kontrola starších je jistě na místě. V tom jsou také nej­
větší zdroje a možnosti zlepšení technického stavu a bojeschopnosi techniky, 
výcviku, výchovy osádek a dílenských specialistů i nižších technických orgánů 
a možnosti úspor času i náhradních dílů.

V celkovém poctivém úsilí a odpovědném plnění závěrů XIV. sjezdu v oblasti 
techniky by neměly mít v naší armádě místo ani případy plýtvání prostředky, 
nedodržování ročních provozních norem, neskromnost, zneužívání osobních 
vozidel, neuvážené používání "ozidel bez předchozích průpravných a metodic­
kých zaměstnání apod. Pokud se takové případy vyskytnou, měly by být před­
mětem přísné kritiky, protože takové nedostatky jdou na účet naší socialistické 
společnosti.

К investičním faktorům racionalizace v provozu techniky patří prohlubo­
vání mechanizace prací, spojených s údržbou techniky. Zavádění malé mecha­
nizace, představované jednotlivými mechanizačními prostředky, považujeme za 
ukončené. Usilovně pracujeme na komplexní mechanizaci prací, spojených
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s kontrolou stavu techniky, jejichž rozsah predstavuje 30—40 % celkového času 
potrebného na ošetřování techniky. Nahradí subjektivní metody metodou objek­
tivní, tzv. bezdemontážní diagnostikou.

Stejně náročné z hlediska potřeby času je i mytí a čistění techniky. Před­
stavuje 20—40 % z celkového času potřebného na ošetřování techniky. Proto 
i tento úkol řešíme komplexně se snahou v maximální možné míře tyto práce 
mechanizovat a současně řešit i problém nedostatku vody, který je u vípe jak 
40 % útvarů. Pro rozsáhlost zejména investičních nákladů s výraznějším zlep­
šením mechanizace mytí techniky můžeme však počítat až po roce 1975.

Dále budeme řešit a uplatňovat moderní způsoby ukládání vojenské tech­
niky. Dosavadní výsledky ukazují, že tanky, ОТ a automobily je možné ukládat 
s menšími náklady při zabezpečování plné bojové pohotovosti. Zavedením sy­
stémů dlouhodobého ukládání byly sníženy náklady o 45 % a podíl lidské 
práce o celých 60 %.

V zabezpečení tankové a automobilní techniky a materiálů pro CSLA, potřeb 
ných к údržbě a opravám, došlo v minulém krizovém období rovněž к narušení 
zájmů socialistického státu а к různým potížím, které byly v přímé souvislosti 
s činností pravicových sil. Uplatňování Sikových teorií se neprojevovalo zhoub­
ně jen na trhu spotřenbího zboží, ale i ve sféře výroby speciální, určené 
pro obranyschopnost země. Povýšení podnikových a místních zájmů nad zájmy 
společnosti, likvidace ústředního plánu, živelnost a rozvrat hospodářství, to 
vše mělo nepříznivé dopady i na materiálně technické zabezpečení ozbrojených 
sil. Uvnitř armády pokles kázně a narušení vztahů mezi jednotlivými stupni 
velení vedly к porušování předpisů o hospodaření s materiálem, nedodržování 
norem а к svévolnosti vytváření zásob. Výkonnost řady zařízení poklesla, stag­
noval plánovaný vývoj, byla zdržena realizace připravených opatření raciona­
lizace apod. V období konsolidace se poměrně rychle zavedl normální pracovní 
rytmus našeho zásobovacího systému. Pomaleji však postupuje zajišťování 
zájmů armády v dodavatelské oblasti, protože v ekonomice napáchané značné 
škody se musí odstraňovat delší dobu.

Při vyzbrojovaní armády tankovou a automobilní technikou bylo vynaloženo 
značné úsilí i finanční prostředky. CSLA je vybavena moderními tanky, obrně­
nými transportéry a stoprocentně zabezpečena automobilní technikou. I pátá 
pětiletka počítá s doplňováním vojsk novou technikou. To si vyžádá nové náro­
ky i na zásobovací systém. Velikost i obrat se zvýší, složitost techniky dále 
poroste. V souladu se směrnicemi XIV. sjezdu budou tyto úkoly řešeny včas 
s minimálními nároky na investice, ale s využitím všech možností, které máme 
к dispozici. Racionalizační opatření v materiálové oblasti sledují využívání všech 
rezerv, které dosud jsou jak v manipulaci s materiálem, skladové činnosti, 
zhospodárnění administrativy, dopravě i využití budov.

V souladu se všeobecným požadavkem zhospodárnit administrativu bude na 
našem úseku zaváděna do materiálové oblasti výpočetní technika v maximálně 
možné míře. Neobejdeme se však bez budování spolehlivých přenosových a spo­
jovacích zařízení. Výkonnost skladových zařízení diky nasazení výpočetní tech­
niky a paletizace se v posledních letech zdvojnásobila. Celkový počet pracovní­
ků systému se snížil. Při tom zásoby vzrostly za posledních 10 let o 103 %. 
Zavedli jsme velkoprostorové kontejnery. Těžké nákladní automobily budou 
přidělovány к útvarům se zásobami v těchto kontejnerech, což zvýší dopravní 
kapacitu a produktivitu práce.
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Prvořadým úkolem ke splnění směrnic XIV. sjezdu bude podstatné zvýšení 
hospodárnosti na všech stupních. U MNO půjde především o účelné vydávání 
finančních prostředků z rozpočtu a náročné řízení celé oblasti MTZ. U vojsk 
zejména na úseku spotřeby náhradních dílů nemůžeme být s dosavadním stavem 
spokojeni. К výraznější nápravě dosud nedošlo. Případy značného překračování 
spotřebních norem jsou velmi časté. Při prověrkách se rovněž ukazuje, že 
i v dodržování norem zásob jsou značné nepořádky a nekázeň.

Ve složité oblasti materiálně technického zásobování je nutné poukázat na 
skutečnost podceňování pracovníků tohoto úseku. Technický zásobovací orgán, 
má-li řádně vykonávat svoji práci, musí dokonale znát techniku, její provoz 
a opravárenství a při řádném hospodaření např. s náhradními díly, PHM apod. 
ovlivňovat výcvik, provoz techniky a kvalitu oprav.

V oblasti zabezpečení novou technikou, výzkumu a vývoje počítáme zamě­
řit svoje úsilí především na důslednou integraci výzbroje v rámci armád států 
Varšavské smlouvy, na efektivní zabezpečování výroby nové techniky a na 
další prohloubení spolupráce při výzkumu a vývoji nové techniky s ostatními 
armádami Varšavské smlouvy, především se SSSR cestou koordinace plánu vý­
zkumu a vývoje, předáváním informací o dosažených výsledcích a jejich využí­
vání. Tuto zásadu budeme aplikovat jak u nové techniky, tak i při moderni­
zací tanků a obrněných transportérů. Zásadní otázky koncepce nových výrob 
vojenské techniky budeme řešit v průmyslu tak, aby u těchto náročnýh výrob­
ních úkolů byla využívána především již vytvořená výrobní základna s vybudo­
vanými výrobními kapacitami a s dostatečnými zkušenostmi a při omezování 
tendence na investiční nároky. V oblasti civilní výroby důsledně pak prosazo­
vat realizaci dohod o unifikaci a standardizaci výroby techniky, přijatých 
v rámci příslušných komisí Rady vzájemné hospodářské pomoci.

V oblasti vojenské výzkumné a vývojové základny bude nutné zaměřit úsilí 
na další zefektivnění činnosti pracovišť a organizačními a kádrovými opatřeními 
zabezpečit splnění úkolů vyplývajících z perspektivy rozvoje techniky, a to 
i za nových podmínek, dokončit realizaci úsporných opatření z roku 1971 a vy­
užít je к dalšímu zkvalitnění kádrového, politického, odborného i morálního 
stavu u Výzkumných a zkušebních středisek. Prohloubit kontrolní činnost zamě­
řenou na efektivnost práce výzkumné a vývojové základny. Posilovat kontrolní 
a hodnotitelskou úlohu výzkumu a vývojové základny při výzkumu a vývoji 
nové techniky zvýšením odpovědnosti pracovišť za kvalitu a spolehlivost vyví­
jené techniky. Při sestavování plánů činnosti VZS na r. 1972—75 zabezpečit, 
aby se výzkumná a zkušební kapacita efektivně využila na řešení zásadních 
a dlouhodobých problémů provozu techniky a přípravy kádrů.

V oblasti výroby a přejímky vojenské techniky zaměřit úsilí na racionali­
zaci činnosti sboru zástupců vojenské správy tak, aby tento odpovídal součas­
ným i perspektivním požadavkům na důležitou oblast výroby vojenské tech­
niky. Bylo by velmi prospěšné, kdyby už konečně byla také odpovědně dořešena 
otázka kontroly tvorby cen vojenské techniky, aby na úkor rozpočtu armády 
nebyly hrazeny různé nepořádky a spekulace, jak se s nimi nezřídka ve zbrojní 
výrobě setkáváme.

Na úseku mimovojskových oprav budeme pokračovat ve snaze rozšiřovat 
služby našich opravárskych závodů vojskům. Přehodnotíme současný stav, kdy 
s opravami některých druhů automobilní techniky jsou útvary plně odkázány 
na činnost civilních opraven. Věnujeme zvýšenou pozornost vyřešení problémů 
při zabezpečování oprav TA techniky s kombinovanou nástavbou. V souladu
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s úsilím o maximální hospodárnost budeme při opravách usilovat o docílení 
takové výtěžnosti použitelných dílů, jakou umožňují požadavky na jejich kva­
litu. V souvislosti s tím chceme rozšiřovat renovace, pokud to je společensky 
výhodné. К podpoře tohoto úsilí budeme hledat cesty к vytvoření vhodného 
systému hmotné zainteresovanosti pracujících našich OZ na dosažených úspo­
rách nákladů. V tom smyslu chceme i s orgány GŠ/SŮP a MNO-FS projednat 
možnosti, jak sladit tento celospolečenský zájem s platnými ukazateli pro hos­
podářskou činnost OZ např. s ukazatelem podílu mezd na realizovaných výko­
nech, jehož mechanická aplikace takovou činnost nepodporuje.

U podřízených opravářských závodů bude nutné zabezpečovat realizaci kon­
krétními opatřeními i к dalším úsporám nákladů všech druhů a zejména pak 
energie a paliv, při širším využívání moderních výrobních prostředků, zvýšení 
úrovně řízení, lepší využívání základních fondů, jakož i zlepšeni pracovních 
podmínek a péče o naše pracující. Realizace směrnic XIV. sjezdu к pětiletému 
piánu v oblasti strojírenství a průmyslu vůbec v podmínkách našich opravář­
ských závodů se neobejde bez kritického přístupu к investiční politice v ČSLA 
v této oblasti, bez přehodnocení některých limitujících ukazatelů, řídicích jejich 
hospodaření. Vážná otázka je i řešení mzdových, pracovních a sociálních pod­
mínek našich pracujících, jinak nám budou odcházet do výhodnějších zaměstná­
ní národního hospodářství a nový dorost rovněž nezískáme.

Obdobné problémy se dotýkají i ostatních občanských pracovníku naší služ­
by, kteří se na plnění našich úkolů značnou měrou podílejí. Stále se nám ne­
daří zabezpečit počet pracovníků potřebné kvalifikace. Prospělo by věci, váž­
něji se zamyslet i nad otázkou preference odměňování občanských pracovníků 
ČSLA rozpočtového úseku, protože jsou na ně kladeny zvýšené politické, odbor­
né a jiné nároky. Lépe také využívat i dosavadních možností к diferencované­
mu odměňování pracovníků podle jejich schopnosti a dosahovaných pracovních 
výsledků, a to jak v základních mzdách, tak zejména v pobídkových složkách 
mzdy.

V článku bylo možno jenom zběžně se zastavit u některých problémů naší 
oblasti. Významné místo v nastíněných problémech bude mít rozvoj iniciativy 
a aktivity vojáků a důstojníků, jak se to projevilo již při překonávání škod 
z roku 1968—69 v přípravě к XIV. sjezdu i oslav 50. výročí KSČ. V naší oblasti 
máme v tomto směru bohaté zkušenosti z minulosti. Máme zájem na upřímném 
a opravdovém zájmu celého širokého aktivu řidičů, osádek, vojáků z povolání, 
na zkvalitňování naší společné práce, uvědomělém přístupu к úkolům, nesmi­
řitelném vztahu к nedostatkům а к vymlouvání se na objektivní potíže apod.

Při konkretizaci úkolů XIV. sjezdu do podmínek úseku, ve kterém pracujeme, 
své úkoly, problémy a jejich místo v ČSLA nepřeceňujeme. Jsme si však plně 
vědomi své odpovědnosti. Vždyť v kterémkoliv období vývoje vojenství dosáhl 
vždy vítězství ten, kdo věnoval nejvíce pozornosti novým, mohutnějším a účin 
nějším druhům zbraní a bojové technice, kdo ale také lépe a účelněji vytvářel 
svou soustavu výzbroje a výcviku vojsk, aby byla v souladu s dosaženým stup­
něm rozvoje techniky a vedením ozbrojeného zápasu.

V životě ČSLA je ještě mnoho problémů a disproporcí, které je nutné řešit. 
Především je to velký nedostatek důstojníků a praporčíků, zaostávání učebně vý­
cvikové základny, bytový problém aj. Ne všechno je možné řešit v krátké době.
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Je však nutné vytvořit urychleně takový stav a podmínky, aby bylo možné vy­
soce vystupňovat náročnost, aby všechno co je voják povinen plnit podle slu­
žebních řádů a předpisů, podle výcvikových plánů a nařízení musel vykonat. 
Aby žádné výmluvy a odkazy na tzv. okolnosti, které to znemožnily splnit, 
nebyly uznávány.

Při rozpracování závěrů XIV. sjezdu v naší odborné složce armády jde 
v mnoha případech o řešení problémů a úkolů, o kterých už hovoříme mnoho 
let. Ale stejně jako v rozvoji čs. ekonomiky, stranického a společenského života 
jde i u nás o to, že v úsilí o další pokrok a rozvoj naší oblasti vzrostl stupen 
naléhavosti a kategoričnosti řešení těchto nazrálých problémů. Z toho vyplývá 
to nové, zejména v přístupu řešení, větší důslednost, větší energie, s jakými bu­
deme jednotlivá opatření uvádět v život, větší důslednost a energie, s jakými bu­
deme bojovat s existujícími nedostatky. Očekáváme od všech příslušníků ČSLA, 
kteří v té či one formě a rozsahu zasahují do otázek spojených s technikou, i od 
technických orgánů, kteří již tolik pro naši CSLA obětavou prací udělali, že 
nebudou litovat svých sil a dají všechen svůj um a energii к tomu, aby i v tech­
nické oblasti ČSLA byly závěry XIV. sjezdu KSČ realizovány beze zbytku.
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